BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE II.
NYOLCADIK GYAKORLAT, 2020. aprilis 7.,8.

1. a) 7 lany (A,B, ..., G) és 6 fit (1-t6l 6-ig) ért hdzasuland6 kor- A
ba egy indidn torzsben. A torzsfénok felmérte, hogy ki kivel hajlandd
frigyre 1épni: eredményei a jobb oldali tdbldzatban ldthatok. A torzs-
f6nok szeretne minden fitnak feleséget taldlni (ha mar a lanyok koziil
valaki gyis biztos partaban marad). Lehetséges ez?

b) Sajnos konkoly hullt G és 5 szeretd szivének tiszta btizajiba:
tobbé mar nem hajlandok egyméséi lenni. Oldjuk meg a feladatot erre
az esetre is. (ZH, 2011. majus 9. nyomdn)
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2. Egy kirdinduldson n hazaspar vesz részt. El kellene osztani kozottiik 2n kiilonbozé fajta csokit gy, hogy mindenki
egyet kapjon. Tudjuk, hogy mindenki legalabb n fajtat szeret a csokik koziil. Tovabba minden emberre teljesiil, hogy
ha 6 valamelyik fajta csokit nem szereti, akkor a hazastarsa ezt a fajtat biztosan szeretni fogja. Bizonyitsuk be, hogy
a csokik szétoszthatdk gy, hogy mindenki olyat kapjon, amit szeret. (Jegyzet, 2.23. Feladat)

3. Egy G(A, B; E) péaros graf két pontosztdlya legyen A = {aj,as,...,a9} és 100100101
B = {b1,ba,...,bg}. Minden 1 < i <9¢és 1< j <9 esetén az a; akkor legyen 101011101
szomszédos b;-vel, ha a jobbra ldthat6é matrix i-edik sordnak és j-edik oszlopanak 110110011
keresztez6désében &ll6 elem 1-es. Adjunk meg G-ben egy maximaélis parositast 100100101
és egy minimalis lefogd cstcshalmazt. (ZH, 2015. prilis 23.) 100000101

011010010
4. Legyen G egyszerii, 0sszefiiggd paros graf, melynek mindkét pontosztalydaban 0001007101
n pont van, és az egyik pontosztalyban minden pont foka kiilonb6z6. Mutassuk 010011010
meg, hogy G-ben van teljes parositas. 100100100

5. Egy 11 cstcst fiban minden cstcs foka legfeljebb 3. Mutassuk meg, hogy a fiban van 4 élii parositds. (ZH, 2015.
aprilis 23.)

6. Egy 20 csticstt G péros grafban 18 cstcs foka 5, a maradék 2 csics foka 3. Hatdrozzuk meg a v(G) értéket.

7. Egy 100 cstcsu egyszeri, Osszefiiggd graf tetszolegesen kivalasztott 3 pontja kozott fut legalabb egy él. Bizonyitsuk
be, hogy létezik a grafban teljes parositas. Igaz-e az allitas 3 helyett 4 pont esetén?

8. Egy 100 csticstt G grafban van teljes parosftds. Mutassuk meg, hogy x(G) < 50. (ZH, 2010. oktéber 18.)

01101010
9. Egy péros graf két pontosztilya A = {aj,as,...,a9} és B = {by,ba,...,bs}. 00011001
Az a; és b; cstcsok kozt pontosan akkor van él, ha a jobbra lathaté matrix i. 10011001
sordnak j. eleme 1. Dontsiik el, hogy van-e G-ben B-t fedd pérositas. (ZH, 2014. 11001110
oktéber 27.) 10001001
10. Egy tdncmulatsagon 25 fia és 25 lany van jelen. Minden ldny ismer legalabb 10011001
13 fitt, és minden fit ismer legalabb 13 lanyt. Mutassuk meg, hogy tudnak mind- 00011001
nydjan egyszerre tancolni egy paros tancot tgy, hogy mindenki ismer6ssel tancol. 11101100
10010000
11. Egy egyszerii paros graf mindkét osztalyaban pontosan 5 csics van, minden csics foka legalabb 2. Igaz-e, hogy a

grafban biztosan van teljes parositas? (ZH, 2010. méjus 6.)

12. Egy 19 cstcsu paros grafban 17 cstcs foka 6, a maradék 2 cstcs foka 3. Mutassuk meg, hogy van a grafnak 9 éli
parositasa.

13. Valaki taldlomra szétosztott egy pakli francia kartyat 13 darab 4 lapbdl all6 csomagba. Bizonyitsuk be, hogy ekkor
mindegyik csomagbdl kivalaszthatd egy lap gy, hogy a kivalasztott lapok kozott mindegyik fajta figurdbdl éppen egy
legyen (vagyis egy 2-es, egy 3-as, stb., egy 4sz).

14. A sakktablan taldlomra elhelyezve a 32 sakkfigurat azt vessziik észre, hogy minden sorba és minden oszlopba
éppen 4 figura keriilt. Bizonyitsuk be, hogy a figurdk koziil kivalaszthaté 8 tgy, hogy minden sorban és minden
oszlopban éppen 1 van a kivalasztottak koziil.

15*. Egy szigeten n torzs él, foldmiiveléssel és vaddszattal foglalkoznak. Belvillongdsok miatt a Foldmiivelésiigyi
Minisztérium felosztja a szigetet n egyenlé teriileti parcellara, hogy minden torzs egyet-egyet kapjon. Ugyanezt teszi
a Vadészati Minisztérium is, nem tudva a mar 1étezd felosztasrdl. Bizonyitsuk be, hogy a parcellak kioszthatok gy,
hogy minden toérzs foldmiivelési és vadaszati parcelldjanak legyen kozos része.



